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#	 Activitatea didactică a continuat în mediul online, iar examenele din sesiunea de vară 
se desfășoară online, oral, pe platforma Microsoft Teams 365 și evaluează atât cunoștințele 
teoretice, cât și cele practice ale studenților. 

#	 Sesiunea de vară 2020, prima sesiune online de examene, reprezintă o provocare pentru 
studenți și profesorii lor. Soluția găsită de universitate pentru finalizarea anului universitar este, 
în situația dată, cea mai bună opțiune pentru validarea cunoștințelor acumulate de studenți în 
acest semestru.

 La toate programele de licență, examenele se susțin în această sesiune online, oral. Pentru cele 
mai multe dintre discipline, examenele sunt de tip OSCE (Examen Clinic Obiectiv Structurat). 

Iunie 2020

PREZENTAREA 
ACȚIUNILOR 
ÎNTREPRINSE ÎN 
ACEASTĂ  PERIOADĂ: 

În această perioadă care 
succede starea de urgență din 

țara noastră, dorim să vă prezentăm 
câteva dintre acțiunile întreprinse pentru ca 

universitatea noastră să-și desfășoare activitatea 
fără întreruperi și în deplină siguranță.

Vă invităm să parcurgeți o sinteză a tot ce am făcut 
până acum și a ceea ce vom face în continuare, în aceste 
momente de presiune pentru orice sistem medical sau de 

învățământ, fie el public sau privat. 

Tot ce am realizat s-a datorat efortului colectiv, pentru care 
vă mulțumesc. Am muncit împreună, am reușit împreună, 
am contribuit împreună la succesul universității noastre. 

Păstrați-vă entuziasmul și implicarea, astfel încât să 
ne continuăm munca în fiecare zi cu aceeași energie 

pozitivă și constructivă.

Rector, Prof. dr.
Anca Dana Buzoianu

Colaborarea „la distanță”: CÂND SINGUR = ÎMPREUNĂ!



 Acest tip de examinare este utilizat în cele mai multe instituții de învățământ medical din 
întreaga lume, deoarece conținutul și modul de notare asigură atât obiectivitate cât și o mai 
bună standardizare. Pentru disciplinele clinice de la Facultățile de Medicină și Medicină Dentară, 
studentul trece prin mai multe încăperi virtuale în care se confruntă cu situații obișnuite în 
practica clinică: comunicarea cu pacientul, examinarea clinică, interpretarea datelor paraclinice, 
stabilirea unui diagnostic, stabilirea tratamentului. La disciplinele fundamentale și la Facultatea 
de Farmacie în fiecare stație studentul este examinat dintr-un capitol din materia parcursă, 
același pentru toți studenții, prin întrebări de dificultate aproximativ egală. La multe dintre 
discipline, în nota finală se ia în calcul și activitatea studentului din timpul semestrului.

 Deoarece examinarea online este o premieră în universitate, în luna mai au fost organizate 
online workshopuri cu șefii de disciplină, în care au fost abordate chestiuni legate de aspectele 
tehnice și de conținutul examenelor. Mai mult, în perioada premergătoare sesiunii, au fost 
organizate simulări de examen pentru fiecare student și fiecare disciplină. Analiza simulărilor 
la nivel de disciplină, feed-back-ul primit de la studenți, propunerile grupului pentru educație 
medicală din universitate au servit organizării examenelor propriu-zise. 

 Fără îndoială, examenul online oral nu este ușor nici pentru cadrele didactice, nici pentru 
studenți, însă este o metodă de examinare uniformă, obiectivă și corectă de evaluare.

#	 UMF „Iuliu Hațieganu” este prima universitate din Europa Centrală și de Est care 
introduce un program de masterat în podiatrie. Durata studiilor va fi de 2 ani şi se 
vor putea înscrie absolvenții de studii de licență precum asistenții medicali, kinetoterapeuții, 
fizioterapeuții, medicii și farmaciștii. La terminarea studiilor de masterat, absolvenții vor putea 
practica podiatria, această profesie fiind introdusă în Clasificarea Ocupaţiilor din România (COR).

 Masteratul este organizat de Disciplina de Reumatologie, directorul acestui program de studiu 
fiind prof. dr. Simona Rednic. O mențiune deosebită trebuie făcută referitor la constituirea 
dosarului de autoevaluare al masterului, în acest sens adresăm mulțumiri doamnei doctor 
Maria Magdalena Tămaș.



#	 Rectorii universităților membre ale Asociației Universităților de Medicină din România 
împreună cu Federația Asociațiilor Studenților Mediciniști (FASMR) au inițiat 
modificarea și actualizarea bibliografiei pentru examenul național de 
rezidențiat, cu titluri bibliografice din literatura de specialitate internațională, care vor 
fi traduse în limba română. Modificările propuse se vor aplica examenului de intrare în 
rezidențiat începând cu sesiunea 2021-2022.

Asociația Universităților de Medicină și Farmacie din România, pe baza consultărilor, propune 
schimbarea tematicii și a bibliografiei cu următoarele titluri:

Pentru domeniul Medicină: 

1. Medicină internă: Kumar and Clark’s Clinical Medicine, editura Elsevier, ediția a 10-a, 
iulie 2020. Cartea o va avea ca editor pe doamna rector prof. dr. Anca Dana Buzoianu. 
Membrii comunității academice care doresc să se implice în traducerea manualului 
sunt bineveniți, mai ales că termenul de predare al lucrării este scurt, noiembrie 2020, 
la cererea asociațiilor studențești, ceea ce va implica un efort remarcabil.

2. Chirurgie: Essentials of General Surgery and Surgical Specialties, editura Wolters 
Kluwer Health, ediția a 6-a, 2019. Coordonarea traducerii va fi asigurată de domnul 
rector al UMF “Carol Davila”, prof. dr. Viorel Jinga.

3. Pediatrie și Obstetrică-Ginecologie: Step-Up to USMLE Step 2 CK, editura Wolters 
Kluwer Health, ediția a 5-a, 2019. Coordonarea va fi asigurată de prof. dr. Cătălina 
Poiană și prof. dr. Radu Vlădăreanu de la UMF “Carol Davila”, precum și de domnul 
prorector prof. dr. Daniel Mureșan.



Doctoratele online – soluție de siguranță în contextul pandemic

#	 Pentru fiecare doctorand, finalizarea tezei este un moment deosebit de important al 
carierei, iar pentru cadrele didactice, importanța este chiar mai mare, odată cu obținerea 
titlului de “Doctor”, contractul de muncă devenind definitiv. În universitatea noastră au 
avut loc primele susțineri ale unei teze de doctorat online, probabil o premieră 
în România. Adaptarea la condițiile epidemiologice a făcut ca acest moment, unic 
pentru fiecare doctorand, să poată fi realizat online în condiții foarte bune. Metodologia 
elaborată în timp scurt de Școala Doctorală a rezolvat ingenios problemele puse de 
susținerea “la distanță” a tezei de doctorat. Momentul a fost la fel de emoționant ca la 
susținerea clasică. A fost un succes și ne bucurăm că doctoranzii universității noastre nu 
au fost nevoiți să amâne obținerea titlului de doctor, moment definitoriu pentru evoluția 
lor. Felicitări domnului doctor Dan Daniel Olteanu și doamnei doctor Raluca Maria Turc, 
primii doctoranzi cu susținere online a tezei!



#	 În luna mai, 10 conferențiari și profesori universitari și-au susținut teza de 
abilitare, în premieră, online. Astfel, au reușit să își prezinte capacităţile şi performanţele 
didactice şi de cercetare necesare dobândirii calității de a conduce lucrări de doctorat. 
Îi felicităm pe: conf. dr. Romeo Ioan Chira, conf. dr. Magdalena Chirilă, conf. dr. Mariana-
Eleonora Constantiniuc-Groza, conf. dr. Monica Platon, prof. dr. Diana Mihaela Deleanu, 
conf. dr. Dan Blendea, conf. dr. Nicolae Crișan, conf. dr. Alina-Ioana Tanțău, prof. dr. 
Gabriela-Corina Zaharie, conf. dr. Răzvan Ciortea.

#	 Aparatul administrativ și cabinetul medical studențesc și-au reluat activitatea începând 
cu data de 18 mai 2020, în condiții de maximă siguranță. S-au pus la dispoziția angajaților 
mănuși, măști și dezinfectanți, iar la intrarea în universitate se măsoară temperatura cu 
ajutorul unui termometru non-contact.



Se spune că fiecare reușită începe cu decizia de a încerca!

Cea de-a XI-a ediţie a examenului de simulare a admiterii a avut loc în 16 mai. Anul 
acesta, concursul s-a adaptat cerinţelor impuse de contextul epidemiologic actual şi s-a desfăşurat 
în premieră online, pe platforma Hypertalk Education. La concurs s-au prezentat 1.482 candidați 
interesaţi de profesiile din domeniul sănătate. În vederea pregătirii examenului de simulare, a 
fost adus la cunoștința candidaților un tutorial privind modalitatea de susținere a examenului de 
simulare, cu toți pașii de parcurs pentru a participa la examen. În momentul finalizării probei de 
concurs, fiecare candidat a știut nota obținută. Ulterior, au putut vizualiza grila corectă și au avut 
acces la un raport personal al examenului. În data de 17 mai, a fost afișată clasificarea finală a 
candidaților, pe programe de studiu, după analiza contestațiilor. La programul de studiu Asistență 
Medicală Generală au fost obținute trei note maxime, iar la programul de studiu Medicină și 
Medicină Dentară, nota maximă obținută a fost de 9,91.

„Am dorit să acordăm în continuare un sprijin real elevilor care visează la o carieră în 
domeniul medical şi să le oferim o modalitate de a-şi testa nivelul de pregătire, dincolo 
de dificultăţile impuse de condiţiile actuale. Dorinţa crescândă a tinerilor de a deveni 
profesionişti în sănătate ne bucură şi ne responsabilizează în acelaşi timp.“

Prof. dr. Anca Dana Buzoianu, rectorul Universităţii de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu”. 



 Noutăți despre admitere 

#	 Examenul de admitere la universitatea noastră va avea loc în varianta clasică, prin 
probă scrisă, în 25-26 iulie 2020. Universitatea va asigura cele mai bune condiții tinerilor 
care doresc să studieze în cadrul facultăților de Medicină, Medicină Dentară sau Farmacie 
şi a investit în închirierea unor spații suplimentare pentru ca examenul să se desfășoare 
în condiții optime de siguranță a celor implicați în acest proces. În 25 iulie, va avea loc 
proba pentru specializările farmacie, asistență medicală generală, radiologie și imagistică, 
balneofizio-kinetoterapie şi recuperare, tehnică dentară și nutriție și dietetică. Duminică, 
26 iulie, vor susține examenul de admitere candidații pentru programele de studiu 
medicină și medicină dentară.

Pentru a se putea păstra distanța necesară între candidați, examenul se va desfășura atât în 
amfiteatrele universității, cât și în alte spații care vor fi închiriate pentru acest scop. UMF “Iuliu 
Hațieganu” a ales să închirieze săli de examinare la Facultatea de Științe Economice și Gestiunea 
Afacerilor, Facultatea de Psihologie din cadrul Universității “Babeș-Bolyai”, la Universitatea de Științe 
Agricole și Medicină Veterinară și la Sala Sporturilor “Horia Demian”. De asemenea, s-au rezervat 
sălile de conferințe din două mari hoteluri din oraș, Grand Hotel Italia și Hotel Napoca.

“Am decis să organizăm examenul de admitere în varianta clasică, după ce ne-am consultat și 
cu rectorii celorlalte universități de medicină și farmacie din țară, pentru că acesta reprezintă 
o probă complexă de evaluare a cunoștințelor candidaților. Ne bucură interesul constant al 
tinerilor pentru profesiile din domeniul sănătății și dorim să le oferim cele mai bune condiții, 
atât la examenul de admitere, cât și pe parcursul anilor de studiu.” 

Prof. dr. Anca Dana Buzoianu, rectorul Universităţii de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu”. 



#	 Pentru candidații străini interesați să studieze medicina la noi în țară, conducerea 
universității a decis ca înscrierea și evaluarea acestora să se desfășoare exclusiv 
online.

Noutăți cu privire la Evaluarea Școlii Doctorale

#	 Departamentul pentru Asigurarea Calității a lansat a opta ediție a Evaluării Multidi-
mensionale a Școlii Doctorale. Elementul de noutate din acest an este investigarea 
percepțiilor cu privire la desfășurarea activității didactice și de coordonare a 
doctoranzilor în modul de lucru online, transfer realizat ca măsură de prevenire a 
răspândirii COVID-19. 

 Evaluarea va surprinde gradul de satisfacție cu privire la desfășurarea activităților specifice 
Școlii Doctorale din trei perspective: a studenților doctoranzi, a titularilor de cursuri și a 
conducătorilor de doctorat. 

 Studenții doctoranzi din anul de pregătire avansată sunt invitați să-și exprime percepția 
față de toate tipurile de cursuri oferite, apreciind măsura în care parcugerea acestora 
contribuie la demararea cercetării doctorale a fiecăruia. Evaluarea va surprinde, de 
asemenea, și punctele de vedere ale titularilor de cursuri privind desfășurarea activității 
didactice și perspectiva conducătorilor de doctorat asupra desfășurării activității de 
coordonare, a performanțelor atinse de doctoranzi și a mijloacelor de îmbunătățire a 
nivelului de pregătire avansată pentru cercetare.



UMF susţine şi promovează cercetarea ştiinţifică

UMF „Iuliu Hațieganu” a depus cele mai multe proiecte dintre universităţile de profil, în cadrul Competiției 
PCE 2020-Proiecte de Cercetare Exploratorie (UEFISCDI) care se adresează cercetătorilor cu 
performanţe demonstrate prin calitatea şi recunoaşterea internaţională a publicaţiilor ştiinţifice. 
Dintre cele 87 de proiecte depuse, 38 au aparținut cadrelor noastre didactice şi cercetătorilor noștri.

Cercetarea ştiinţifică reprezintă una dintre componentele de bază ale misiunii universităţii noastre. 

Vă prezentăm echipa de conducere la nivelul centrelor noastre de cercetare:
Centrul de Cercetări pentru Genomică funcțională, Biomedicină și Medicină translațională:    
director, prof. dr. Ioana Berindan-Neagoe. 
Centrul de Cercetare pentru Medicină Avansată – MedFUTURE: director, prof. dr. Cristina Iuga.
Departamentul de Cercetare-Dezvoltare-Inovare: director, asist. dr. Ştefan Cristian Vesa. 

     Le dorim succes!

Institutia gazda Health Biology and EcologySocial and Economic SciencesComputer SciencesApplied Life Sciences and BiotechnologiesChemistry Materials SciencesGrand Total

UNIVERSITATEA DE MEDICINA SI FARMACIE "IULIU HATIEGANU" 26 11 1 38

UNIVERSITATEA DE MEDICINA, FARMACIE, STIINTE SI TEHNOLOGIE ”GEORGE EMIL PALADE” DIN TARGU MURES 2 6 2 3 1 1 15

 UNIVERSITATEA DE MEDICINA SI FARMACIE "VICTOR BABEŞ " TIMISOARA 6 4 1 1 12

UNIVERSITATEA DE MEDICINA SI FARMACIE CRAIOVA 6 4 10

UNIVERSITATEA DE MEDICINA SI FARMACIE "CAROL DAVILA" 5 1 1 7

 UNIVERSITATEA DE MEDICINA SI FARMACIE"GRIGORE T. POPA" DIN IAŞI 3 1 1 5

Grand Total 48 27 4 3 2 2 1 87
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UMF alături de comunitate 

#	 S-au efectuat peste 10.000 de testări COVID-19, la cele două centre de deter-
minare specifice pentru diagnosticul infecției cu SARS-COV-2. Acestea se află 
în cadrul Centrului de Genomică Funcțională și Medicină Translațională și la catedra de 
Biologie Moleculară, cele două laboratoare fiind conduse de prof. dr. Ioana Berindan 
Neagoe și prof. dr. Horea Vladi Matei. 



Student la UMF 

Organizația Studenților Mediciniști a organizat în această perioadă două webinarii:

#	 Webinarul “Basic Financial Knowledge” în cadrul căruia s-au prezentat noțiuni fi-
nanciare fundamentale pentru viitoarea carieră medicală a studenților. Conf. dr. Dragoș 
Păun a abordat teme precum organizarea unui cabinet medical, metode de finanțare și 
management financiar. Webinarul a inclus și o parte practică în care s-a făcut o simulare 
economică a unui cabinet medical. 

#	 Webinarul “Basic Legal Knowledge” în care s-au prezentat studenților câteva no-
țiuni judiciare de bază pentru un viitor doctor. Temele abordate de către av. Ovidiu 
Turdean au fost malpraxisul medical și diverse considerații juridico-penale.

Organizația Studenților Farmaciști 

#	 a organizat webinarul „Examenele online – provocări și reușite”, în colaborare 
cu asist. dr. Sebastian Armean, la care au participat aproximativ 150 de studenți, de la 
toate cele trei  facultăți.

#	 a luat parte, în perioada 15 mai – 15 iunie, la un webinar în cadrul proiectului TEF (Târgul 
Educațional Focșani) organizat de Consiliul Județean al Elevilor Vrancea. Participarea 
la acest eveniment a constat în promovarea profesiei de farmacist și nutriționist- 
dietetician a Facultății de Farmacie și îndrumarea liceenilor spre acest domeniu.

English Medical Students Association (EMSA) a organizat online:

#	 A treia ediție “What’s next? Meet with UMF Alumni!” - au participat absolvenți 
de medicină și medicină dentară, care acum lucrează în diferite țări. Aceștia au expus 
modul în care au gestionat tranziția de la statutul de student la cel de cadru medical. 



#	 Primul webinar interdisciplinar „Pregătiți pentru viitor?”, în contextul creat de pan-
demia de Covid-19. Evenimentul a întrunit 250 de participanți.  S-a colaborat cu un-
sprezece profesori din mai multe țări ale Europei și din Statele Unite axați pe speciali-
zări atât din sfera medicinei, cât și din afara ei. 

Corporation Medicale Cluj (CMC) a reuşit să organizeze împreună cu consulatul francez şi cu 
acordul ambasadorului Elveţiei, un zbor de repatriere pentru studenții francezi blocaţi în România 
înainte de pandemie.

Alumni UMF

În luna mai, s-a lansat prima ediţie a Newsletter-ului ALUMNI UMF Cluj, ca parte din conceptul 
„Alumni Light-Up”, un proiect on-going de reconectare a absolvenţilor tuturor facultăţilor din cadrul 
universităţii noastre. Atingând peste 2000 de contacte, iniţiativa începe să primească feedback şi 

ne bucurăm pentru fiecare nouă înscriere pe site-ul http://www.alumniumf.com.



UMF inclusă în topul celor mai bune universități din lume

În clasamentul realizat de The Center for World University Rankings (CWUR 2020-2021) 
şi dat publicității pe 8 iunie, au intrat 2000 de universități. UMF ”Iuliu Hațieganu” se situează în 
topul primelor 7% universități din cele 20.000 din întreaga lume, ocupând poziția 1423. România 
este reprezentată de 11 universități, din Cluj-Napoca fiind prezente în top universitatea noastră și 
Universitatea Babeș Bolyai.

Shanghai Ranking a publicat topul universităților din întreaga lume, în funcție de domenii și 
subiecte de studiu.  Topul conţine clasamente a peste 4000 de universități, în 54 de domenii 
aferente pentru cinci zone tematice fundamentale: Științele Naturii, Inginerie, Științele Vieții, Științe 
Medicale și Științe Sociale. 
Suntem onoraţi să vă anunţăm că în acest clasament, în domeniul Științe Medicale, Universitatea 
de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” se situează între locurile 301-400, la Tehnologie Medicală, 
respectiv între locurile 401-500, la Medicină Clinică, pe plan mondial.

Clasamentul Scimago este o resursă de evaluare științifică pentru instituții academice şi de 
cercetare. Universităţile sunt clasificate după performanța cercetării, rezultatele inovării și impactul 
asupra societății. Anul acesta, în topul Scimago, UMF „Iuliu Hațieganu” ocupă a doua poziție pe 
domeniul cercetare și locul al treilea la nivel general, în topul celor 28 instituții de învățământ 
superior din România.
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